

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK NYELYEN:

Félévre 10 K — f. | Egy óra 1 K 80

ELŐFIZETÉSI ÁRAN VIDÉKRE:

Félévre 14 K — f. | Egy óra 2 40

Elfoglalták csapataink Grozseit és Stanicot. Közeledünk a Trotus völgyhöz. Vezérkarunk tegnapi jelentése.

(Hivatalos jelentés.) BUDAPEST, aug. 13.

Kolotti harcok:

Feksnitől északnyugatra szövetségeseink tovább is visszavetették az oroszokat és a románokat az ellenségnek minden arra irányuló kísérlete, hogy azt az arevenalekat tömegtámadásokat tehermentesítse. Súlyos veszteségei mellett megihusult az Ojtoz vidéken Grozseitől délre az ellenség hasonlóképp nagy erővel támaszt helyenkint 12-szer is intézett rohamot amelyek állásaink előtt mind összeomlottak. A 18-as számú seproni hegyvéd gyalogezred különösen kitüntette magát. Vendtől nyugatra támadásunk sikeresen halad előre Grozseit és Stanicot elfoglalták csapataink közelednek a Trotus völgyhez, Bukovinán Vamatól északkeletre magaslati állásaink ellen intézett több orosz támadás megihusult.

Olasz hadsereg:

Az Isonzó mentén repülőink sikeresen harcoltak az ellenségnek légi felderítőjét lőtte le.

Balkán harcok:

Nem történt különösebb esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Istvánnapi nép- ünnepély

Dr. Justh Jánosné, Hervay Istvánné és Nagy Aranka védnöksége alatt

Makón a háború kitérése óta vagy talán talán — sokak szerint — már régebben is megmerevedett a társadalmi élet. Olyan zárt, merev formák közt folyt le, amelyek arra voltak jök, hogy épen a káborus helyzet követelte összetartás és egyetértés helyett a köfcsonos elhidegülést szították a város lakosságának különböző rétegei között. Nem talzoltak a reményeink, ha azt hisszük, hogy ebben az egész ségtelen helyzetben csakhamar kellemes változás fog beállni. azt az erőt, amelyet mi ennek a változásnak elől hiszünk, az új főispáni pár máris mindenképp tisztelt és meleg re-konzennvel fogadott egyéniségében sejjük. Alig néhány napja, hogy körünkbe érkezett dr. Justh János és neje, már örömmel adhatunk értesítést arról, hogy a főispánné Ómél-tósága kezébe vette a makói jólékony és társadalmi munká irányítását. Megirtuk és kö-zöltük azt a felhívást, melyben arra szólították fel a makói néket, hogy vasárnapra gyű-jenek össze a vármegyeházán dr. Justh Jánosné néző-lésére. A nagy számban megjelent helyközönség nevében, mely a város minden osztályát kép-zelle, Hervay Istvánné Ómél-tósága névvel a főispánnét és arra kérte, hogy álljon a helybeli jólékony egyesületek akcióinak élére. A főispánné meghatva köszönte meg az névölzést és örömet fejezte ki

afelől, hogy résztvehet a tár-sadalmi jólékony és munkála-talban.

Azóta egyszerű, keresetlen, de hatásosan fekezett mérték-ben megkapó szavakkal szól-t a szegény gyermekek téli fel-ruházására indítandó akció szükségességéről és felhívta a jelenvöltek hogy alakuljanak értékesítés, melynek feladata a Szent István-napi népi népnepély rendezésének megkezdése.

A jelenvöltek általános lel-kesedéssel vették tudomásul, hogy augusztus 20-án Szent István napján nagy népnepé-lyt rendeznek a szegény gyermekek felruházásának cél-jára Nagy városokban megál-epítvük az ünnepély műsorát melyről a következőképen szá-molunk be:

Sétahangverseny felvonulá-sokkal, Komlós világnak a makói színházulat közkedvelt tagjának kabarója. Kezefőti csata, világposta. Cigány jós-nék sátera. Szépségverseny lányok és gyermekek számára. Szerencselázzat, vándorló virágkecsi, virágcsata. Teberzó tánc, melyet 60 makói leány lejti, akiket dr. Kiss Pálé ta-nít be. Gyorsfőnyképszet, sét egy budapesti vállalkozó a népnepélyről mezifelvétel-keket. Vágre zsákban macska, planéta húzás és hasonló bo-hóságok. A népnepélyen ki-tűnő lacikocya, sóskifli, kom-lós sör, fagyalt, málnaszörp, sátemény, dohány, szivar, oi-garettá áll a közönség rendel-kezésére.

Az ünnepélyt a Szent István téren tartják és délután 3 óra-kor kezdik. Belépőjegy 1 ko-rona, Gyermekekjegy 50 fillér.

(P.)

Közgyűlés a városnál.

A város — a vármert.

Mindenképpen h szemes munkát végzett ma Makó város képviselőtestülete. A fontos és sokaságú határozatok egész sorát bírta meg, melyek mind hivatalosan Makó város fejlődéséért és haladásáért biztositani.

Legfontosabbak tartjuk a képviselőtestületnek maok határozatát, amellyel Szűcs József indítványára kimondotta, hogy a város polgármesteri, miniszteri a legáltalánosabbakhoz jöjjenek el az iránt, hogy a hagyományokhoz loyális viszonyával Makó város bizalmas meg. Vasárnapi székmenetben rámutattunk, hogy legalább évi 300,000 korona haszna lenne ebből a városnak. Mindezt kétségünk az iránt, hogy kitűnő a polgármesternek illetékes helyen mindent megfog tenni arra, hogy meggyőzve az illetékes köröket arról, hogy minden tekintetben a legelőnyösebb ma a hagyományokhoz loyális viszonyával Makó város nevében van. Természetesen és a város érdeke, meg hármas érdek előtt a magánérdek kell, hogy mindenképpen hátrébb szoruljon.

Megnyugtató volt Petrovics György dr. h. polgármesternek a közgyűlést meggyőző bejelentését. Így a hagyományokhoz loyális viszonyára megfogja nyugtatni a polgármester azon kijelentését, hogy megállítható helyre nyert értesítés; alapján, a hagyományokhoz loyális viszonyára ezennel nem 10 napenként fog történni a a most megállapított árak legalább is szeptember végéig érvényben maradnak.

Igen helyes de legnek tartjuk, hogy a városi képviselőtestület elhatározta a kimondotta a városi szertészvizsgáló telep felállítását. Egyelőre 80 darab szertészt fogunk kihelyezni abból a 450 métermázas kábelről, melyet az állásán a város rendelkezésére bocsátott. A kihelyezett szertészek nem a költség által fogunk a közfogyasztás rendelkezésére bocsátatni, így aztán a közosság

Angol munkások stockholmi konferencia mellett döntöttek.

London. A Press Association arról értesít, hogy a munkáspárt delegáltjai Henderson beszéde után 541 szavazattal 148 ellenben a Stockholmi konferencia mellett határoztak.

Chamberlain lemond.

Berlin. A Lokal-Anzeiger rotterdami távirata szerint a Gaurant azt jelenti, hogy Chamberlain lemond.

szertészvizsgáló ma ideig érvényes, de biztosítva van. Ez aztán az első lépés arra is, hogy ez a most felállított szertészvizsgáló telep állandó a városnak és a közosságok egyaránt hasznát hajtó vállalkozása legyen.

Felémelték a városi tisztviselőink fizetését is. Aki látja tisztviselőink árasztó munkáját s tudja mily súlyos anyagi gondok közt élnek azok az emberek, akiknek a városi tisztviselőinkkel határozata volt a képviselőtestületnek, hogy működő tisztviselőink vállairól az anyagi gondok terheit levélve, munkaszerejüket a városi szertészvizsgáló állítja. Csakis jó fizetést tisztviselőink végezhet el munkát, melynek a város igrán hasznát van. Csak anyagi gondokból mentes városi tisztviselő szertészvizsgáló munkaszerejét a munkájához vét annak a városnak, mely megengedte az anyagi gondoktól. A városi tisztviselőink és alkalmazottak fizetése 30 százalékkal lesz nagyobb. Viszont igen helyes lett volna, ha Friedl dr. orvos ezen helyes felszámolását figyelembe vették volna, hogy a fizetési rendezésnél progressziót alkalmazzanak s pedig lefelé. A legbiztosabb jele a városnak, hogy a városi tisztviselőinkkel közeli viszonyban állnak a városi tisztviselőinkkel, hogy a városi tisztviselőinkkel közeli viszonyban állnak a városi tisztviselőinkkel.

Az Acsoy városi bírja is tárgyalás alá került. Közreműködésére mentette ki a képviselőtestület, hogy a hidat csak 120 méternyire — a mostani híd felől — engedni felépíttessék.

viselőtestület, hogy a hidat csak 120 méternyire — a mostani híd felől — engedni felépíttessék.

A villanyvilágítás árát is felémelték. Egy év tartamára szeptember hó 1-től 7-6. fill. helyett 9 fillért fog fizetni a magásfogyasztó az árami hőköltségéért, az emelés mellett nyolc a közosságok legnagyobb része alig fogja megérezni. A közfogyasztás áram ára, a városi építkezés és az általános fogyasztók általánaira nem emelkedett.

A bizottságra is rámutatott Verán Kadre a fogyasztói adóbevételekkel kapcsolatban. Nyilatkozta megmondta, hogy a bizottság csak addig bizottság maradjon a közgyűlési tervében megválasztják őket, amíg az állam nem néznek a reálitást bizottságoknak. A fogyasztási adóbevételek megvizsgálására kiküldött bizottság so végezték el a dolgát, ezért lehetett tárgyalni ezt az ügyet. Jó lesz már csakugyan ezt a bizottságot komolyan venni a bizottsági tag urak vegyék komolyan a város ügyeit. A fogyasztási adóbevételek ügyében egyébként egy igen rövid idő alatt összeállításra kerül a közgyűlés fog dönteni.]

Elindított még a városi képviselőtestület egy új sorozat apró ügyet. Így dr. Baan Zeig

mond dr. csak kiharcolta a 600 koronás segélyt, jött van ez is, hadd simu jón álljunk mi veszemik oly kitűnő dologunk. Elutasította a képviselőtestület a kérésre, hogy a közfogyasztók díjazás felémelésére vonatkozó javaslatot

Hosszasabb vitát kellett a közfogyasztók, amelyet azért úgy fogadtak el, ahogyan azt az állandó választmány javasolta. Hasznos lesz tehát egyelőre a városnak s nemcsak magánszemélyeknek. Bizony Bizony az a szabályrendelet 6 szertészt készített és ez a 6 szertészt 4000 koronájával 24000 koronára. Ennyit veszített a város, azért mert nem akarták, vagy nem merték megalkalni ezt a szabályrendeletet, amelyről ma bebizonyosult, hogy nem is órági mesteriség.

Egy orosz katonája felesége Makón.

Meglátogatta hadifogoly férjét. Megható találkozás a makói tanyán.

Megható eszt játszódtak le tegnap délután az egyik makói tanyán, ahol az egyik orosz foglyat meglátogatta felesége. Messzi oroszországból jött a menyecske. A szíve hajlalta, hogy viszonzatlanság szeretett jó férjét. A menyecske több ezer kilométeres utat tett meg, heteken keresztül utazott férje magát, hogy viszont láthassa urát. A hitvesi hűségnek oly ragyogó példája ez, amely megérdemli, hogy mindannyian tisztollettal nézzünk erre az orosz menyecskére, aki vasárnap délután élt Makón tartózkodás. Az érdekes esetről tudósítunk következők.

Sipes János makói gazda tanyáján volt alkalmazásban Petrovicsi Anton orosz hadifogoly, aki különben oroszországi tisztségben volt, jómódu földbirtos. A fogoly csöndes, deges ember volt, akivel Si-

Blakredőnyek önműködővel

minden nagydobozban kaphatók Fallegelőgőre

posékul egy bántak mint valami kedves ismerőssel vagy rokonnal.

Sokszor említette Vetrovazki hogy szeretné családját feleségét látni. Irt is az asszonyok, hogy a lublini katonai kormányzás átjárta herjen engedélyt, hogy meglátogathassa férjét.

Hessza kérvényezte utján megkapta a nyaracska az engedélyt az utazásra a ketekig tartó utazás után tegnap Makóra érkezett. Makón hadifogoly feleségével szemben, kossi és vezetői becsúfojt rendelkezésére a nyomban kimentek a lányokra Sipos János uramhoz.

Amin a fogoly felesége meglátta férjét csaknem önkívületben állapotba jutott az örömtől, de ugyancsak teljesen megáknival volt a fogoly férj is. A találkozás szívetlindító és meglátó volt. A házastársak egymás nyakába kerültek, zokogtak, sírtak, egymást csókolgatták. Szem nem maradt szárazon a ritka találkozás láttára. A házastársak boldogan beszéltek el a háború okozta szenvedéseket but és bánatot.

Sipos János magyaros vendégszeretettel fogadta a ritka vendéget, ellátta minden jóval egy mixta valami testvér vagy rokon lenne. A nyaracska itt is marad most hosszabb ideig férjével.

Ami bizonyos, hogy Makón még két olyan boldog ember mint Vetrovazki és a felesége nem igen akad a bizonyos sek-erek olyan makói asszony irigylte meg sorukat, kiknek férjük orosz hadifogolyban sínylődik.

SZÍNHÁZ.

Szép aszeroy komutatója.

Gábor Auer hátározna megirt miniatúráit mutatva be tegnap este kitűnő előadásban a színházban. A darabnak őriái sikere volt és a szereplők közül kiemelkedik H. Lengyel Irént, Nádasyné, Zöldi Vilmost, Hódvögi és Réneit tisztelettel ki sajnos tapavikszarral a köcsönég. A színház egészen tele volt. A kitűnő darabot most pártatlan híreltben megismertük.

NAPI HIREK

Halálozás. Részvétellel értesülünk arról, hogy Papp Sándor a makói ker. munkás betegsegélyező pénztár örökös meztársának hosszas betegeskedés után elhunyt. A meghaldogult a betegpénztár létesítése óta tisztviselője volt a pénztárnak és ezt a tisztét övek óta tartó betegsége dacára is, pontosan teljesmértékben látta el. Temetése holnap lesz.

Népánnepély rendezőbizottsága holnap hétfőn délután fél 6 órákor a vármegyeház nagytermében a főispánné ömáltóságának emlékeztető alatt állást tart, melyre a rendezők szíves megjelensékerik.

Nagy árcsökkenés az elintésáron. A tegnap megírt telt makói országos állatvásár nagy meglepetést hozott a éreklődő gondaközösség számára. Mekká rangos volt a az egész napon a felhajtás, a várt árcsökkenések elmaradtak. Különsen a szárvasmarha ára esett meglepően jelentékenyen, minth más okát nem tudták adni, mint az élelmiszer nehézségért árcsökkenésben lehet, sőt részben szintén nagy volt.

Eljegyzés. Kaufmann Cilla, Kaufmann Adelf makói cselgyáraz leánya jegyet váltott Dr. Kovács Aladár tart. főhadnagy győgyezertartulajozozzani Temesvárról.

Elleptak a tudvári erdőben egy katonaszekerényit. Jó fogást csinált ma Beres detektív. Elfogott egy katonaszekerényit, aki több mint félszentesje meglégett katonáktól. Békényi Ferenc a két vitéz, aki Marosvásárhelyről a kerkéből még ismét havában megéreztek. Makón bukkant, míg szűke ma a tudvári erdőben elfogta Beres detektív. Árták az illetékes katonai hatóságok.

Paricsiklétől. A borbély iparosok kik a központól azazpant hártot megérkezett és azt aki 14 óra délután kezdés a hivatalos 6 órák alatt átvelelik, egyben felhívom az illetékes iparosokat több iparokkák beszerzésére is. Az elköszög.

Pénzügyi nydíjazok ügyelmébe. Ára. pénzügyi

nyugdíjasok, kik nyugdíjukat alulírott hivatalnál veszik fel, felhívom, hogy a háborús segély felvétele iránt nyugdíjkegyvezetél alulírott kir. adk jelentkezsének. M. kir. adóhivatal Makó.

Szv. Lucakai Istvánné a tegnapelőtti vásáron egy barnára festett szifont adott el, a látásból ismeri egyént kéri az eladó. hogy az abban lévő helyeit Perend utca 5. szám alá szállítsa el.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1974)

142. fejezet.

A gyermekgyilkos.

Mest azonban tyáratlan fordulattal állott be. A sürgőnyaihardó egy lávratel kénkesített a prefektusnak, amelynek tartalmáról sejtelmese nem volt.

Mielőtt azonban felmentette volna, végsőnk akart Katbinger Bertával a így adt:

Maga ugyan súlyosabb bánatból érdemelt megaláztatást, de a himesített ítéletet még nem változtatta meg. A nagyvonnycle óráit ki fogja tartani és akkor mehat.

Bertát a gyermekkel együtt elvitték és a pszichus kllónás utalásánál egy tisztességes asokában helyezték el. Utasítást kapnak arra néve is, hogy öt jó ellátásban részesítsék, és hálátosan gondjuk legyen a gyermekre, hogy az egész megákos térjek!

A prefektus mest elolvasa a sürgőnyt és elhőpödi.

Lehetséges lenne? mezmegta magában a még egyszer elolvasa a sürgőnyt. Es lehet nem az é szűlötte lenne? A gyermekot egy volna még Valencében?

Belyt. 1867.

Vasárk. közzé. marosvás. nagy-egyesen

keresettel és ávageket

irtz. Kossuth út. 63.

Eladó egy szép

hálo szoba butor

Megteljesítés Ud utca 8 szám.

Eladó egy jó harban lévő

korákpár

Old a Madárvás. az.

Félix-fürdő

Nagyvárad mellett 40% ártalmatlan forrás, romm, szűk és tisztas okon leg-nyabban juttatva. Új be-reményezés, világvilágítással. Cserző, higiénikus fürdő-és szifonok. Hőforrások és egy modern szobában. Próbálatlanul kád és igazga-nyok.

Katbány Ferenc

tudatja, hogy más állandóan aranka mentes

heremagot

ohet kapni, egy kisnyiboz, miel-nyebben. Értkezni lehet Vársdi-utca! ven-églőben.

Eladó tüdő a város alatt

Városháza 6 hely, Ártalmatlan 2 " Bányászati 1 " Ertelekmentes lehet:

Irtz Makónál.

Egy szegény asszony

ajálkozik tanácsra, hogy kimegy dolgozni, vagy esetleg betér mel-lé is elmegy. Öm: Bem u 8 sz. a

Szt. László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem. teljes!

Kénes hűviz források természete-tes források 42°C, lágos hőfor-rásait már 360 év óta használják kímálatlan gyógyhatással közvény-észt, szifonokat, két betegséget és más kllónos betegségek ellen. 500 holdas szarvasdó közvetlen a városnak közeli. — Vil-ágvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagy-nyelű szűk és tisztas okon leg-nyabban juttatva. Új be-reményezés, világvilágítással. Cserző, higiénikus fürdő-és szifonok. Hőforrások és egy modern szobában. Próbálatlanul kád és igazga-nyok.

Értkezni lehet Vársdi-utca! ven-églőben.

Ertesítés.

Fogkronák, hidak, egész fog sorok, szájpadiás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

széket amalgámból és a fog színével azonos porcellánból, Fogköveket eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom, 23 éves fogtechnikusi gyszerlatom alatti több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becseé legyeimébe ajánljam.

Teljes tiszteléttel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri u. Széchenyi ház, Makó.

**Hirdetések
felvételnek.**

Disztemetkezési vállalat.

KISS KÁROLY

disztemetkezési vállalata.

Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végez. Ravatalozások pompás elrendezése! Érc és fakoporsó raktár!

Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.

Pontos kiszolgálás.

Marhabört,

lébört, juhört, nyulbört, báránybört, csikbört és mindenféle büröket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc- u 48 szám.
Fácska bormérés mellett.

Legjobb minőségű Gyoroki és Ménesi

fehér- és vörös borok, valamint a legjobb minőségű eredeti Kőbányai világos és Szent István dupla maláta sör kicsinyben és nagyban

Iritz Sámuel özv. cégnél kapható.

Jó hazból való

fiuk nyomdász

tanulónak felvó-

tetik a Makói

Független Ujság

nyomdájában

Makói Független Ujság

nyomdai műintézete

Nyomtatványok gyors és pontos elkészítése

Telefon szám 124.